



ÚSOBRNSKÝ ZPRAVODAJ

PODZIM 2023



SLOVO STAROSTY

AUTOR: Petr Komárek, starosta obce

Vážení spoluobčané,

je 20.9.2023 a já Vám píši tento článek. Venku se nám pomalu dostává podzimního počasí, které nám prozatím zpestřují slunečné dny, které jak doufám, dlouho vydrží. Dočkali jsme se i vláhy do lesů v okolí, nic tak nebrání klidnému podzimnímu houbaření.....

Kdo z Vás navštívil les, jistě nepřišel s prázdnou domů. Předpokládám, že při houbaření jste navštívili nově vznikající vodní nádrž pod Pohorou v lese. Vodní nádrž s názvem – JEZINY - vzniká již čtvrt roku a termín dokončení je konec září 2023. Jedná se o investici LČR.

Obec Úsobrno zakoupila nový elektrický pickup, který bude nově sloužit pro účely obce, dopravu pracovníků po obci, ale hlavně z důvodu zavážení obědové stravy do místní Základní a mateřské školy z kuchyně jaroměřické školy. Pickup se bude výhradně nabíjet z vlastní produkce elektřiny – FVE na Obecním domě. Na pořízení pickupu byla schválena dotace ve výši 202 000 Kč. Pořizovací cena elektrovozidla byla 621 198 Kč včetně DPH. Po odečtení dotace tedy 419 198 Kč včetně DPH. Jak tedy píši obědovou stravu jsme vyřešili. Naskytl se ovšem další problém – a to se svačinkami pro děti do školky. Hygiena ze sousedního kraje nám již nedovolila vozit svačinky pro školku den dopředu. Byl na světě návrh jezdit tedy do Jaroměřic dvakrát denně, což mi nepřipadalo jako rozumné. Domluvil jsem se tedy s ředitelkou naší školy na systému odběru surovin v místním obchodě a svačinky se tedy, s novým školním rokem, začaly připravovat u nás ve škole. Sice to má malé porodní bolesti, ale věřím, že všechno v rámci pár měsíců vyřešíme ke spokojenosti všech.

Dále jsme zahájili dotovanou stavbu opěrné stěny na místním hřišti. Od 1.8.2023 probíhaly práce na čištění náletu a dřevin zaměstnanci obce, od 18.9.2023 probíhaly zemní práce, odvoz zeminy a příprava šterkového lože pod opěrnou zeď. Od 25.9.2023 bude probíhat samotná suchá výstavba opěrné stěny firmou STAVOBLOK. Jedná se o technologii bez betonu. Součástí opěrné stěny bude bezbariérová rampa pro příjezd do Obecního sálu a také prostor pro zázemí občerstvení na jednotlivých akcích, které se pořádají na místním hřišti. Stavba je realizována společnými silami, nikoliv jednou firmou. Zemní práce provádí Stavby JZL s. r. o., výstavbu opěrné stěny firma STAVOBLOK, ostatní práce – zábradlí na stěnu, přeložku elektřiny, úklid hřiště – probíhají společnými silami Obce Úsobrno a zúčastněnými firmami.

Závěrem bych chtěl pár vět věnovat proběhlým oslavám 950 let Obce Úsobrno. Hodnotili jsme akci se zastupiteli, s místostarostou i s Vámi některými. Shodli jsme se na tom, že v drtivé většině se nám akce povedla, vše se zdařilo, kulturní program proběhl výborně. Ale hlavně počasí nám přálo.....

Teď se můžeme všichni těšit na další velké oslavy 1000 let Obce Úsobrno. Chtěl bych tímto poděkovat, společně s celým zastupitelstvem Obce Úsobrno, všem, kteří se zapojili a přiložili ruku k dílu.

Závěrem Vám připomínám povinnost vývozu septiků a jímek včetně dodání dokladu o vývozu na obecní úřad Úsobrno – někteří již doklady dodali, těm za to děkuji, ovšem kdo tak neučinil, prosím o neprodlené dodání – do 30.11.2023.

Petr Komárek, starosta obce Úsobrno

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Vážení spoluobčané,

ráda bych Vás informovala o akcích, které se udály od posledního vydání zpravodaje.

V neděli 18. června divadelní spolek z Velkých Opatovic TeaTrum zahrál pohádku „Jak rozmluvit princeznu“ na motivy pohádky od Jana Wericha Rozum a štěstí.

V sobotu 1. července se uskutečnily oslavy 950. výročí obce. I když nás dopoledne trochu pozlobilo počasí, odpoledne bylo krásně slunečné a návštěvníci si užili připravený program. Poděkování patří jak organizátorům, tak i spoluobčanům, kteří se ve svém volném čase podíleli na zvelebení obce a dále všem místním spolkům, které zajišťovali přípravu hřiště a také občerstvení pro návštěvníky. Děkujeme.

Ve středu 5. července Hoteliéri spolu s SDH uspořádali netradiční Pivní hry.

Další akcí, kterou uspořádal SDH, bylo v sobotu 8. července zábavné odpoledne pro děti.

5. srpna se uskutečnil tradiční Pochod za historií obce – cíl Durana. Letos bylo registrováno 147 účastníků, na které pod vrcholem čekalo občerstvení, které zajistili Hoteliéri. Na vrcholu si pan Koudelka připravil zajímavou přednášku. Po návratu z Durany byl na hřišti připraven guláš, který uvařili členové Mysliveckého spolku Uhřice – Úsobrno. Všem děkujeme za zajištění akce.

Šipkaři uspořádali v sobotu 19. srpna zábavné odpoledne pro děti. Za splnění úkolů byla pro děti připravena sladká odměna.

V sobotu 26. srpna projeli naší obcí účastníci cyklovýletu Okolo Malé Hané. Občerstvení zajistili Hoteliéri.



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA

Vážení spoluobčané,

Dovolte mi, abych vás jménem školy pozdravila na začátku nového školního roku 2023/2024.

Skončily letní prázdniny, během kterých probíhal úklid a údržba školní budovy a my jsme zahájili nový školní rok, ve kterém na nás čeká kromě vzdělávání také mnoho volnočasových aktivit a kroužků.

Žáci ZŠ se mohou těšit na pokračování sportovek a keramiky a nově bude možnost přihlásit se do kroužku anglické konverzace.

V MŠ jsme od září začali připravovat dětem doplňkovou stravu (svačinky) a ve zvýšené míře budeme dbát na dodržování pitného režimu a pobyt na čerstvém vzduchu.

I letos mohou žáci samozřejmě navštěvovat školní družinu.

Využívání financí a podpory z projektů, grantů a dotací je již samozřejmostí a pokračujeme v nastoleném trendu i v tomto školním roce.

Těšíme se s vámi na viděnou na některé z našich akcí a přejeme krásný podzim.

Za ZŠ a MŠ – Mgr. Martina Ondrová – ŘŠ



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Sbor dobrovolných hasičů pořádal o prázdninách zábavné odpoledne pro děti, kterého se zúčastnilo 49 registrovaných dětí. Pro děti jsme měli nachystaných 10 soutěží a úkolů různých obtížností, aby se mohly zúčastnit jak malé děti, tak ty starší. Mezi soutěžemi bylo například přenášení kelímku za pomoci nafukovacího balonku, sestřelování vodní pistolí pyramidy, prolézání velkou pavučinou – velké děti s míčkem na lžici a malé sbíraly určitou barvu balonků, které musely umístit do kyblíku stejné barvy, atd. Každé z dětí po splnění úkolů si vyzvedlo balíček s odměnou. Počasí nám přálo, tedy jsem pro děti mohli nachystat i pěnu, ve které se děti osvěžily.

Všem přejeme krásný podzim.



KOSTELNÍ OKÉNKO

AUTOR: Martina Hlaváčová

16. září bylo na Kalvárii setkání poutníků a kněží ze Svitav a Konice. Shromáždění předsedal biskup Mons. Josef Nuzík. Modlili jsme se společně za rodiny a nová kněžská povolání.



7. září byla v Úsobrně mše svatá za děti, učitele a zaměstnance školy. Mši svatou sloužil kněz Pavel Kříž, jeho kázání nás všechny, dospělé i děti, hluboce oslovilo. Nakonec nám všem do nového školního roku požehnal, a to i aktovky, které si děti přinesly.

Děkujeme.



KNIHOVNA

AUTOR: Jana Toulová

Mistrů knihovna. Usobno Vás srdečně zve

Na kafe

DO KNIHOVNY



*Přijďte si posedět do naší knihovny,
popovídat u dobré kávy a dortíku
třeba o oblíbené četbě.*

*A kdo u nás ještě nebyl,
možná odejde rovnou s knížkou nebo časopisem!*

Registrace je zdarma.

Těšíme se na všechny návštěvníky.

**středa 4.10.
15:30 - 19:00**

23
týden
knihoven

Úsobrnáci. cz

AUTOR: Břetislav Strnad

Spolek přátel mající vztah k Úsobrnu, propagující jeho historii i současnost, si pro rok 2023 připravil několik akcí, a to z oblasti sportu, kultury a cestování.

První akcí byl již tradiční lyžařský zájezd do Francie, do alpského střediska Serre Chevalier s místem ubytování ve městě Briancon. Toto středisko se nachází na pomezí Francie a Itálie, disponuje 250 km sjezdovek v nadmořské výšce od 1200 do 2800 m.n.m., a lyžaři mají možnost si v průběhu týdenního pobytu zalyžovat v obou zmíněných státech. V plně obsazeném autobusu si lyžařský týden užilo padesát spokojených účastníků. Poděkování patří personálu Hospůdky u Hotelierů za přípravu občerstvení při odjezdu a za přípravu brzké snídaně, či pozdní večeře ve 3 hodiny ráno po návratu.

Další, tentokrát turistickou akcí na přelomu července a srpna byl osmidenní trek kolem Krkonoš. Výchozím místem byly Pomezní boudy v Horní Malé Úpě a pak následovala další místa s noclehy, a to polský Karpacz, Brádlery boudy, Vosecká bouda, Harrachov, Horský hotel Rezek ve Vítkovicích, Špindlerův Mlýn, Pec pod Sněžkou a opět Pomezní boudy. Tento turistický výšlap o délce přesahující 100 km absolvovalo v pohodě 6 účastníků.

Prvního a druhého září se uskutečnil, rovněž tradiční, cyklovýlet úsobrnáci.cz 2023, který po trase Jaroměřice, Jevíčko, Velké Opatovice, Cetkovice, Pohora, Horní Štěpánov (zde se všechny děti zapojily na hřišti do soutěží Dětského dne pořádaného místním SDH). Následoval Benešov a odtud dorazil devadesátičlenný peloton po cca 45 km do obce Suchý, konkrétně do rekreačního střediska Athéna. Zde byly v první řadě po zásluze odměněny děti do 15 let a bylo jich 22, z nich dvě nedosáhly věku dvou let.

Poté následovala společná večeře, u některých brzká večerka a u některých rozbor trati a průběhu dne do pozdních nočních hodin... V neděli se většina účastníků vrátila zpět do Úsobrna, výchozího místa Hospůdky u Hotelierů, kde následoval výtečný oběd a dá se říci, že i „tradiční rozbor akce“ do pozdních odpoledních hodin.

Poslední plánovanou akcí v roce 2023 je 8. ročník návštěvy Prahy, kde si 39 účastníků, v průběhu 3 dnů, bude moci prohlédnout Úřad vlády ČR, navštívit hrad Karlštejn, účastnit se muzikálu Slunce, seno, jahody v Hudebním divadle Karlín a dalších akcí, které se v hlavním městě uskuteční ve dnech 28. - 30. září 2023.

Břetislav Strnad







Úsobrnský zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku obce Úsobrno. Vychází v Úsobrně 4 x ročně (září, prosinec, březen, červen). Příspěvky přijímá Drahomíra Komárková, email: drahomirasmutna@seznam.cz. Grafická úprava: Lucie Švagerová. Náklad 200 ks. Neprodejně, zdarma.